

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feloldó szerkesztő:
Baló László
Feloldó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-jelentés-árvál. Kéziratnak tekintendő. Házilag szorosított.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. június 19. 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Gy Bó A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én,
vasárnap délben:

Közép-Európába most már északról és északkelet felől érkeznek Skandinávián és Finnországon át hideg légtömegek. Angliában még mindig tart a leszálló légáramlás uralma. A Szovjetunió déli vidékein, a Fekete-tenger és a Káspi-tó között megerősödött a felmolegódás és a hőmérséklet ott 30 fok fölé emelkedett. Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet. Csapadékot csak a keleti megyékből jelentettek. Battonyán 9, Csengeren 7, Berettyóújfalun 6 millimétert mértek. A hőmérséklet általában 19-25 fokig emelkedett, Békéscsabán ezzel szomban, ahol egész napon át borult volt az ég, csak 15 fokot ért el. Az éjszakai lehűlés megerősödött: a levegő országsszerte 10 fok alá hűlt le. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal, a légnemesség napi középértéke 0.4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, sokfelé eső. A hőmérséklet alig változik./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. június 19. 15 óra 25 perc

Vízállásjelentés

& Gy NI Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Paksig apad, lejjebb árad. Budapestig közepes, lejjebb maga s vízállása. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 16.7, Mohácsnál 17 fok. A mai Dunai vízállások: Pozsony 747 cm 45 %, Orosvár 408 cm 49 %, Dunaremete 410 cm 50 %, Gönyű 352 cm 48 %, Komárom 370 cm 48 %, Esztergom 342 cm 48 %, Budapest 451 cm 49 %, Dunapentele 378 cm 52 %, Dunaföldvár 326 cm 51 %, Paks 439 cm 51 %, Baja 536 cm 51 %, Mohács 561 cm 53 %, Gombos 372 cm 46 %, Újvidék 308 cm 46 %, Zimony 245 cm 44 %, A Rába Szentgotthárdnál mínusz 47 cm 10 %, Gyornél 310 cm 40 %.

A Dráva Zákányánál 158 cm 40 %, Barósnál 223 cm 44 %, Drávaszabolcsnál 225 cm 43 %.

A Tisza Tokajig apad, lejjebb árad. Tiszabocsánál igen alacsony, Vásárosnaménynél alacsony, másutt közepes vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17, Szolnokonál 15, Szegednél 19 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocs mínusz 13 cm 17 %, Vásárosnamény 55 cm 27 %, Tokaj 226 cm 39 %, Tiszafüred 216 cm 41 %, Szolnok 174 cm 37 %, Csongrád 70 cm 33 %, Szeged 105 cm 30 %, Títol 274 cm 45 %.

A Szamos Csengerénél 96 cm 23 %, A Bodrog Sárospataknál 78 cm 11 %, A Sajó Bánrévénél 26 cm 9 %, A Hernád Hidasnémetinél mínusz 17 cm 5 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 100 cm 7 %, A Körösök Körösközakállánál 15 cm 18 %, Belényesenél 12 cm 24 %, Békésnél 144 cm 27 %, Gyománál 340 cm 48 %, A Maros Makónál 107 cm 26 %.

A Balaton Siófoknál 59 cm 39 %, víz hőfok: 18 fok.
A Volenoci-tó Agárdnál 106 cm./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. június 19. 15 óra — perc

A szövetkezeti kereskedelem fejlesztésével foglalkozott az áruellátási kongresszus

Ká/Jné/Gy NI A szövetkezeti áruellátási kongresszus második napján Fazekas László tartott előadást a szövetkezeti áruellátásról. Hangsúlyozta a szövetkezeti áruellátó nemzeti vállalatoknak feladatát, hogy szövetkezeteiket segítsék a falu áruellátásában s hogy a szövetkezeti kereskedelem fejlesztésével alátámasszák a szövetkezetek munkáját, elősegítve ezzel a kulákság elleni harcot.

A szövetkezeti kereskedelem demokratizálása után most megalakuló szövetkezeti áruellátó nemzeti vállalatok segítségét nyújtanak majd a dolgozó parasztságnak; az árucikkeket az egyes vidékek szükségletei szerint választják ki s figyelembe veszik, milyen cikkek olgítik ki legjobban a falusi dolgozók igényeit. /MTI/

"Tényes, napsugaras jövő vár a most felnövő nemzedékre" - Az iparostanulóiskolák versenyének díjkiosztó ünnepsége

Zs/Gy/PM NI A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Ifjumunkás Mozgalma, a SZIT kezdeményezésére az iparostanulók múlt év decemberében összetett iskolaközi versenyt indítottak. A verseny díjkiosztó ünnepségét vasárnap délelőtt tartották. A Vasas székhöz vörös és nemzeti-színű zászlókkal feldíszített falain feliratok hirdették: "Munkában, harcban, tanulásban példaképünk a hős lenini Komszomol", "Összetett versenyünk eredménye: Jobb tanulmányi eredmények, képzett szakmunkások, erős SZIT szervezet."

Toth László, a SZIT iparostanuló-felelősének megnyitója után Zsófnyoc Mihály nehézipari miniszter mondott beszédet. Hangsúlyozta, a magyar ipar mindkét minisztériuma továbbra is a legfőbb gondot kíséri az ifjumunkások életét. Amíg a múltban a népellenes elnyomó rendszer urai mindent elkövettek annak megakadályozására, hogy szakmailag jól képzett, felvilágosodott munkásnemzedék nőjjön föl, addig népi demokráciánk minden áldozatot meghoz, hogy művelt, szakmailag kiválóan képzett szakmunkásokat neveljen - mondotta. Minden utat, minden kaput megnyitottunk az ifjúság előtt, a most felnövő nemzedékre fényes, napsugaras jövő vár, amelyet biztosít Pártunk, biztosít népi demokratikus államunk. Szabad országunkban soha többé nem lesz nyomorgó, kizsákmányolt ifjúság.

A nagy tapsal fogadott beszéd után Gábor Zoltán, a SZIT főtitkára ismertette a tanulmányi verseny eredményeit. A versenyben több mint 26 ezeren vettek részt. Az ifjumunkások kiváló eredményeket értek el. A budapesti nagy iskolák és a vidéki körzeti iskolák versenyében a győri tanulóiskola lett az első, a dohány-utcai és a Poterdi utcai iskola a második. A kisebb budapesti üzemi és a vidéki szakiskolák közül a Munka gépgyár iskolája került az első helyre, /folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. június 19. 15 óra 15 perc

/ "Tényes, napsugaras jövő vár, stb. folyt. ZS/Gy/PM NI /

a második a MÁVAG iskolája, a harmadik az ózdi I. kerületi iskola. Az általános irányú ipari iskolák versenyében a derecskei iskola győzött, a második és harmadik a szentendrei és a vésztői iskola lett.

Ezután Louis Ascarato, a spanyol ifjúság küldötte üdvözölte a magyar ifjumunkásokat. Hangsúlyozta, hogy a világ ifjúságának harca a békéért napról-napra erősebbé válik. Ennek a harcnak igen fontos állomása az Ifjúsági Világtalálkozó és a DIVSZ kongresszusa.

Ginka Pajeva bolgár ifjúsági küldött kiemelte, a bolgár ifjúság szívből örül a magyar ifjúság nagy sikereinek. Benedek Tibor, a DIVSZ Végrehajtó Bizottságának román tagja sok sikert kívánt a magyar ifjúságnak nagy feladatai olvóghzéséhez.

Ezután kiosztották a díjakat. A legjobb iskolák rádió-észulégeket, fényképezőgépeket, táskákat, sorlegokat, zász-
lőkat kaptak. A kiosztott díjak értéke több mint 120 ezer forint.
A díjkiosztó ünnepség után a SZIT kulturosoport-
jai a Nemzeti Színház több tagjának közreműködésével kulturmű-
sort adtak elő. /MTI/

"Puskin eszméit az Októberi Forradalom váltotta valóra" - Nagysikerű Puskin emlékest Pécsen, Puskin kiállítás Szegeden

Kir & KI/KI/PM NI P é c s, június 19.

Pécs város dolgozói szombat este a Pécsi Nemzeti Színházban a Magyar Szovjet Társaság által rendezett ünnepségen áldoztak Puskin emlékének. Felozán Andor, az MDP pécsi szervezetének titkára rámutatott arra, hogy Puskin igazi nagyságát, művészetét a magyar nép csak a felszabadulás után ismerhette meg. Puskin forradalmár volt és eszméit a nagy Októberi Forradalom valóra váltotta.

Füsi József író ismertette Puskin életét, költészetét. Puskin egész életé harc volt a céri zsarnokság ellen. Ilosvay Katalin a budapesti Nemzeti Színház tagja Puskin költőműveiből adott elő. A nagysikerű emlékest műsorán Puskin művek, orosz dalok és téncok szerepeltek még.

Szegeden vasárnap kezdődtek meg a Magyar Szovjet Társaság rendezésében a Puskin ünnepségek. Az ünnepségsorozat a Muzoum nagyteremben rendezett Puskin könyvkiállítás megnyitása vezette be.

Erdődi József, az MSZT szegedi szervezetének elnöke kiemelte, a magyar dolgozók ezért ünneplik Puskit, mert tudják, hogy az elnyomottak költője volt, egész életében a szabadságért küzdött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 június 19.

20 óra/0 p.

A Táncsics Mihály Társaság felolvasó ülése

Jf & PM/PM/P Ni Vasárnap a Táncsics Mihály Irodalmi és Művészeti Társaság felolvasó ülést rendezett. Várnai Eszter alelnök megnyitó beszédében kiemelte, hogy Táncsics Mihály szelleme egybeforrt a szabadság, a magyar népi demokrácia szellemével.

Ezután Táncsics Mihály műveiből olvasott fel részleteket Táncsics Mária, Görbe János, a Nemzeti Színház tagja Szabó Pál István malinai című regényéből olvasott fel részleteket, Földeski Jenő Fodor József költeményeiből szavalt.

Turi András, Barit Endre, Vasvári István és még többen saját műveikből adtak elő. /MTI/

Nőgyógyászati vándorgyűlés Debrecenben

Kir & Ki/Ki/P Ni Debrecen, június 19.

Az orvos- és egészségügyi szakszervezet vasárnap nőgyógyászati vándorgyűlést rendezett Debrecenben. Dr. Ács Sándor titkari beszámolójában bejelentette, hogy az ország nőorvosai munkaversenyt indítanak a tudományos munka mennyiségi és minőségi kidolgozása terén. A debreceni klinikán már brigádok alakultak, amelyek az Országos Közegészségügyi Intézet debreceni fiókjával együttműködésben végzik a szakvizsgálatokat. Dr. Hirschler Iurc /Budapest/ rámutatott arra, hogy a klinikákon kívül az országban csak egy-két helyen van nőgyógyászati laboratórium, ahol tudományos kutatásokkal foglalkoznak. Az ötéves terv során minden kórházat és nagyobb szüléothont is felszerelnek nőgyógyászati laboratóriummal.

Ezután debreceni, budapesti, nyíregyházi és mite-szalikai szakorvosok előadásai keretében részletesen megvitatták a nőgyógyászati időszaki kérdéseit. /MTI/

P.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 június 19.

21 óra 45 p.

2500 uttörő fogadalomtételle a Városligetben

Kné & P Ni Vasárnap tartották a fővárosban és az egész országban az uttörőnapot, amelyen kitüntették a jó tanulókat és felavatták az új uttörőket.

Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép nagy vezérét és a hosz lonini Komszomolt éltetve vonult 2500 uttörő a Városligetbe, ahol megünnepezték az uttörőmozgalom napját.

Az MDP VII. kerületi szervezője nevében Péntek László partitkár üdvözölte az uttörőket. Igyekezettek mindig úgy tanulni, dolgozni, hogy méltók legyenek arra a megbecsülésre, amelyben az ország első "uttörőpajtása", Rákosi Mátyás részesít benneteket, - mondotta, majd emlékeztette az uttörőket, gondoljanak mindig hálatelt szívvel népünk nagy barátjára, a Szovjetunió bölcs vezérére, Sztalinra és a hosz Szovjet Hadseregére, nekik köszönheti az ifjúság, hogy boldogan tanulhat, dolgozhat ebben az országban.

Az uttörők perecekig viharosan éltették Sztalint, Rákosi Mátyást és a Szovjet Hadsereget.

Majd a fogadalomtétel következett. Felavatták a harmadikos pajtasokat, akik most lettek uttörökké. 2500 pajtás tett lelkes ígéretet arra, hogy az uttörőszellemhez mindig hű marad, becsülettel teljesíti legfőbb kötelességet: a jó tanulást.

"Jó tanulási eredménnyel" jutalmazták meg azokat a gyerekeket, akik élenjártak a tanulásban, a jó munkát végzett uttörőcsapatok elismerő oklevelet kaptak.

Az avatási ünnepség után a városligeti tavat átadták az uttörőknek.

Csónakverseny, bábszínház, kulturműsor volt ezután, majd este tabortűznel búcsúztatták azt a 600 uttörőt, akik most végeztek az általános iskola 8. osztályát és így megszűntek az uttörőmozgalom tagjai lenni, a jövőben a MINSZ tagjai lesznek. /MTI/

Nagy sikere volt a tatabányai könyvnapoknak

Kir Ba/SK/P Ni Tatabánya, június 19.

Tatabányán vasárnap megkezdte a vásárlók száma, ötízben kellett a hatékony könyvkészletét kiegészíteni, mert a dolgozók valóságban szétkapkodták a könyveket. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

19. június 19.

22 óra 15 p.

Időjárásjelentés

& P N1 A Meteorologiai Intézet jelenti június 19-én,
vasárnap este:

Europa nagy részét meg mindig az észak felől
beáramló hűvös tengeri légtömegek uradják. Délugat-Európát
és a Szóvjétunió déli vidékeit viszont meleg légtömegek araszt-
ják el. Középeurópában folytatódott a változékony hűvös időjárás.
Hazánkban ma is változó volt a felhőzet, a hőmérséklet csak a
fővárosban és az ország keleti felében emelkedett 20 fok fölé,
a Dunántul helyenkint meg a 15 fokot is alig érte el. Több hely-
ről jelentettek kisebb záporosót, sőt Szegeden zivatar volt.

Vasárnap este Budapesten a hőmérséklet 15 fok
volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyöngén emel-
kedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: melegsélt észak-
nyugati-északi szél, további felhőzetemelkedés, sokfelé kisebb
eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

A magyarországi bolgárok üdvözlő távirata Georgi Dimitrovhöz

Bolg.köv. & br/Sk/Sk N1

A szakképzettségük fejlesztése céljából Magyar-
országon dolgozó bolgár munkások, ösztöndíjas diákok, valamint a
bolgár kolónia tagjai (...) a bolgár nép nagy vezérének
születésnapja alkalmából ünnepséget rendeztek, amelyről üdvözlő
táviratot intéztek Georgi Dimitrovhoz. Kívánjuk, hogy egészségét
mielőbb nyerje vissza - hangzik a távirat - és még hosszú éveken
át tartsa magasán a proletárharc zászlaját. /MTI/

Az ország első gimnáziuma a tatabányai Rákosi-gimnázium

Kir. Ba & Sk/Sk N1 T a t a b á n y a , június 19.

Most tartották a tatabányai Rákosi-gimnázium év-
záró ünnepségét. A 129 érettségizett diák 85 százaléka munkásszár-
mazású. Az érettségizettek közül 31 kitűnő eredménnyel végzett, a
gimnázium tanulói közül 76-ot tüntettek ki jótanulási érdemrend-
del. Az évzáró ünnepségen bejelentették, hogy a Rákosi Mátyás-
gimnázium a kitűnő tanulmányi eredményeivel elnyerte az ország első
gimnáziuma címet. - A gimnázium tanárai és tanulói ebből az alkalom-
ból táviratilag üdvözölték Rákosi Mátyást. /MTI/

Vége.

T